

万人助万企 我们在行动

市人社局:“六举措”解决企业发展难题

本报讯(记者 马月红)近日,市人社局出台《周口市人力资源和社会保障局“助企营商”活动实施方案》,拿出六项举措,指导企业用足用好政策,解决企业劳动用工、社会保障、技能人才培养等难点、堵点、痛点问题,帮助企业解决发展难题,营造良好发展环境,助推我市经济高质量发展。

减轻企业负担,稳定企业岗位。该局继续落实降低企业职工养老保险费率政策,延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策至2022年4月30日,同时大力开展以工代训,继续实施以工代训扩围政策,按相关规定给予企业职业培训补贴,实现以训稳岗。

做好用工监测,落实“三个清单”。该局完善落实“人社专员”服务制度,依托重点企业用工监测信息系统等,主动了解重点企业生产经营等情况,

形成“用工需求清单”;建立定期对接机制,对重点企业生产经营和用工中出现的困难,及时研究、快速解决,形成“问题解决清单”;定期梳理人力资源和社会保障部门就业创业等政策,形成“人社政策清单”。

突出精准对接,保障企业用工。该局加强劳动力市场、人才市场、零工市场建设,整合资源,实现信息共享。结合企业招聘需求,组织行业性、专业性等专场招聘,按规定给予就业创业服务补助。鼓励经营性人力资源服务机构与企业精准对接,保障企业用工,按规定落实好职业介绍补贴政策,并支持企业通过余缺调剂等方式解决用工难题。

落实人才政策,提供人才支撑。该局充分发挥企业、工会、人社三方机制作用,实施“和谐劳动关系三年行动”计划,开展劳动关系和谐企业和工业

企业挂牌表彰活动。加强对劳务派遣等人员流动性较大企业的用工监测,有效防范和处置突发事件。加大劳动保障监察执法力度,指导和监督用人单位规范用工,探索开展“一站式”服务,推动与人民调解、行政调解、司法调解衔接联动,积极推进“互联网+仲裁”。

落实快办行动,提升服务效能。

该局持续推进“放管服”改革,深入实施“人社服务快办行动”,加快推动“人社服务一件事”打包办、高频事项提速办、所有事项简便办,探索推进“免申即办”,打造“数字人社”政务服务品牌。常态化开展窗口单位业务技能练兵比武,提升公共服务效能,坚决杜绝“门好进、脸好看、话好听、事不办”的现象,进一步提升人民群众满意度。②18

市自然资源和规划局:推行“保姆式”服务 为企业纾困解难

本报讯(记者 彭慧 通讯员 王金华)为贯彻落实省、市“项目为王”的要求,市自然资源和规划局牢固树立企业至上理念,迅速掀起“万人助万企”“我为企业办实事”活动热潮,把服务企业摆在重中之重的位置,变身惠企政策“宣传员”、企业项目“代办员”、困难问题“协调员”,着力解决好企业急难愁盼的突出问题,让企业安心、放心、舒心发展,通过精准施策,打好组合拳,助力“万人助万企”活动扎实开展,形成推动全市经济高质量发展的强大动力。

“没想到业务办理得这么快,你们加班服务得这么好,真是太感谢了。”8月23日中午,周口元淇美林置业有限公司相关负责人对市不动产登记中心窗口工作人员连声道谢。当天,该公司负责人来到市不动产登记中心咨询办理国有建设用地使用权抵押业务,看到办理窗口等待人数较多,他们显得十分焦灼。工作人员见状,主动上前询问情况,得知该公司

持有的一块商务金融用地急需抵押给外省一信托股份有限公司,为其与外省这一信托集合资金信托计划之债券债务确认暨还款合同下责权提供担保。了解情况后,带班领导立即安排专人,开辟绿色通道,利用午休时间,迅速开展前期审查要件、受理录入、审核登簿、缮证发证等工作,仅一个小时,就为该公司办理完这笔抵押登记业务。

自“万人助万企”活动开展以来,市自然资源和规划局坚持“项目为王”,以“百园增效、服务万企”为主阵地,引导全局上下牢固树立“服务企业就是服务大局”的理念,躬身入局,主动服务,帮助企业解决面临的突出困难和瓶颈制约,以此激发企业的内生动力和创新创业活力。

全力做好规划用地保障。市自然资源和规划局紧盯“三个一批”项目、新开工省市重点项目,坚持土地跟着要素走,建立了规划委员会、用地报批专题会商两个决策议事机构,由市政府分管领导牵头、自然资源部门组

织、相关部门参与,每月召开专题会议,共同研究确定规划用地项目重大事项。在局内部建立行政审批例会机制,每周二召开专题会议,对规划委员会议题进行前期研究,确保稀缺计划指标配置在好项目上。今年,全市经国务院和省政府批准的土地总面积达9796亩,重大项目用地应保尽保。

建立存量土地处置机制。市自然资源和规划局要求每个产业集聚区限时至少处置一个僵尸企业和500亩闲置土地,并将存量土地盘活数量和用地指标相挂钩,倒逼各地加快消化盘活。同时,采取标准地出让、租赁出让、20年+等弹性出让方式,助力企业破解用地难题。目前,已盘活处置土地4217亩,预计年底可盘活1万亩。

推行“保姆式”贴身服务。市自然资源和规划局制定《服务“万人助万企”十四项措施》,建立自然资源要素保障政策咨询员和重点产业项目服务工作联络员制度,市局、县局班子成员全员参与,业务科室关口前移,千方百计解难题,全心全意搞服务。②7

品《道德经》经典 开启智慧人生
《典籍周口》第一季第四期今晚播出

本报讯(记者 黄佳)由周口市委宣传部统筹策划,周口广播电视台制作的电视文化讲座栏目《典籍周口》第一季《智慧之光——随谈》第四期将于9月1日晚9点10分在周口广播电视台新闻综合频道播出。届时,《周口日报》《周口晚报》开设的《典籍周口》专栏将对本讲内容进行刊发。

《典籍周口》是以《道德经》《诗经·陈风》《千字文》等中国传统经典著作或篇章为内容,通过专家生动解读,在经典与群众之间架起一座普及中国传统文化的桥梁。

《典籍周口》第一季《智慧之光——随谈》计划对《道德经》81章内容逐章

阐释。该节目由中国老子研究中心执行副主任、秘书长、老子学院(研究院)研究员陈大明和老子学院(研究院)研究员宋丹丹主讲。前几期节目播出后,清新质朴的画风,深入浅出的讲述,收获了观众的好评。

第四期节目将对《道德经》第七章“天地久”和第八章“上善若水”内容进行解读,宇宙常理,大道至简,博大精深的中华智慧令人醍醐灌顶。

届时,周口手机台、周口网、周口广电融媒微信号、头条号、抖音号、快手号、视频号、B站以及中央广播电视台总台央视频、新华社进行同步直播。②11

王汇:为社区群众筑牢“防护墙”

见习记者 邱一帆

疫情防控工作开展以来,作为市城管执法支队驻港区大队大队长,王汇义无反顾地承担起了幸福家园社区战“疫”的各项工作。幸福家园社区有800多户人家,共计3000多名住户,外来人员多,人员流动性大,疫情防控任务艰巨。

为了贯彻落实上级部署要求,王汇常常加班加点,梳理汇总各类人员信息、制定应急处置预案。为了筑牢疫情防控防线,他身先士卒,每天带领20余名城管队员24小时坚守一线,开展排查、出入登记、体温检测。连日来,共登记出入小区车辆2000余台、社区群众3000多人。

8月5日,在接到市疫情防控指挥部通报幸福家园社区有一次密接

王汇说:“作为一名党员,无论是防汛抗洪还是疫情防控,这些工作都是我们的职责所在,不用组织安排,挺身而出是我们最基本的工作素质。”

王汇心系群众,一直坚守在疫情一线,为社区群众筑起了一道牢固的“防护墙”,用实际行动践行着一名基层党员的初心和使命。③2

牛小波:我是党员让我上

记者 孙靖

61岁,瘦弱,高血压、肿瘤患者……这是周口骨科医院副院长牛小波的“体质标签”。正是这样一位看起来弱不禁风的女院长,却在市开发区全民核酸检测中一马当先,成了骨科医院核酸检测点的总协调、总指挥,即便累倒在一线仍不言退,彰显了一名共产党员的本色与担当。

8月6日下午,医院接到开发区下达的核酸检测通知,周口骨科医院承担从高风险区返回的开发区居民和企业事业单位核酸采集工作,任务繁重、责任重大。疫情防控工作经验丰富的牛小波继续挂帅,作骨科医院检测点的总协调和总指挥。

8月7日,核酸检测第一天,由于前来检测的人员较多,核酸检测任务繁重,瘦小的牛小波在烈日下不停地来回奔波、维持秩序,监督规范检测流程。衣服被汗水浸透,防护面屏下的面庞也爬满了汗滴。因为放心不下一线检测人员和前来检测群众的安全,她从早上忙到下午,一直没时间吃饭,晚上10点脱下防护服时,体力不支的她突然晕倒在地。

经过简单的治疗和休整,次日,牛小波又“全副武装”地出现在检测现场,依旧是认真细致地工作。为了让检测人员做好自我防护,她不停地“挑”他们的毛病,对于身体不适的人员,她不停催促他们从岗位上下来休息,换人顶上。几天下来,核酸检测的样本数逐日激增。由于高强度的工作,牛小波的血压也高了,她偷偷地加大降压药剂量,吃完药又马不停蹄地投入到工作中。

其实,牛小波病倒后,院里领导极力要求她休息,她却摆摆手笑着说:“我是党员,我不上谁上。”

每天送走最后一名检测者后,摘下防护面罩,牛小波瘦弱的脸庞都布满了深深的勒痕,脱下防护服,里面的工作服都能拧出水来,摘下手套,双手也被汗水泡到肿大泛白。

在核酸采集一线,不管前方有多危险,也不管身体多劳累,牛小波都会冲到最前沿,和医院许许多多的一线人员一样,义无反顾“逆行出征”。③6

致敬! 最美战疫志愿者

一次刻骨铭心的主题党日活动

本报讯(记者 付永奇 通讯员 张长河)昨日,商水县化河乡机关党支部以“正风肃纪、以案促改”为主题党日活动在乡政府会议室举行。

“近日,县纪委监委分别对化河派出所苏某、孙某作出开除党籍处分的决定,对乡机关干部朱某作出留党察看一年、职务撤职处分的决定。希望今天的主题党日活动透过这些发生在身边的典型案例能够警醒每一个同志引以为戒,永葆政治青春。”乡党委书记吴国峰开宗明义、直奔主题,阐明本次主题党日活动的特殊意义。紧接着,党员们共同重温了入党誓词。随后,大家对县纪委监委通报的违纪违法案件分别从理

想信念、权力观、朋友圈、家风、自律慎独等方面进行了深刻剖析。这些涉案人员利用职务之便,私化人民赋予的权力,走上了一条严重违纪违法的不归路。乡纪委书记杨彧指出,如今的当事人无不追悔莫及,后悔把主题党日等党内生活当作一种形式,放松了廉洁自律,迷失了方向,实属咎由自取。一个个案例警示我们:在人民利益面前,莫伸手,伸手必被捉!

这场触及灵魂的主题党日活动,用思想政治工作唤醒了党员干部的初心,实现政治效果、纪法效果和社会效果的有机统一。“这是一次让我们刻骨铭心的主题党日活动。”参会的党员纷纷表示。⑩9

男子拎 10 万硬币购车 4S 店员工:数钱数到手抽筋

本报讯(记者 孙靖 文/图)8月31日,周口一男子带着10万多枚硬币到周口市区鑫马马自达4S店,支付购车余款,4S店展厅成了“钱的海洋”。(如图)

“钱是客户给我结的货款,客户是做编织袋生意的,他的客户群体多是小商贩,商贩们给他结账用的是零钱,嫌存银行麻烦就给结30万元的货款(全是零钱),买车用了10万(元),家里还有20万(元)。”车主李宴辉今天一早就开始在家准备购车的10万元余款,20公斤以上的编织袋装了33袋。“太大的袋子也拎不动,来时开的面包车的钢板都被压直了,车胎都压瘪了。”李宴辉说。

李宴辉把钱送来前询问过4S店,

“是否支持现金结账”,当时还强调了是硬币。“谁知道会有这么多啊。”4S店销售顾问向彭煜博哭笑不得。

从上午10点半开始,4S店调来了10多名工作人员数硬币,10万元的硬币以1元为主,还有5角的。“那么多硬币在展厅,场面非常壮观,从来没有见过那么多硬币,这会知道数钱数到手抽筋是啥感觉了。”4S店数钱的工作人员高聪介绍,数了5个多小时才数了3万多,数好后每2000元放一起。

记者在采访时看到,展厅内4S店的工作人员在直播数硬币“壮观”场景,引来不少猎奇的网友们观看。有网友调侃:“数好给员工发工资吧。”

“硬币虽小,也是客户自己赚来的

血汗钱,来我们这买车,我们就应该服务好,清点完毕之后,我们会全部

存到银行。”4S店的会计原女士对记者说。



吴台镇纪委专项督查农村改厕见成效

本报讯(记者 徐松 通讯员 胡冬梅)“大娘,您家厕所什么时候改造的?现在能正常使用吗?”“您用着习不习惯?在使用过程中有没有遇到什么问题?”今年以来,郸城县吴台镇纪委安排,由镇纪委牵头,抽调镇纪委、各村支部书记、村支部书记和村支部书记组成专项督查组,对全镇25个行政村改厕情况进行了专项督查,督促各村切实抓好农村改厕工作,确保取得实效、落到实处。

督查组下沉一线,每到一个村,督查组成员都深入农户家中了解农户改厕情况。重点督查改厕遗留问题整改,是否达到通路、通电、通水要求,查看厕所选址是否科学合理和新建厕所落户施工情况。镇督查组通过实地查看、查阅工作资料、同村干部及群众沟通交流等方式,全面梳理全镇范围内改厕工作存在的问题,逐一细致登记造册,针对存在问题,分类制订整改方案,督促相关责任人对存在问题按时间节点完成整改。农村人居环境整治和改厕是民生工程和惠民工程,各村要紧紧围绕目标任务,镇包村干部和村干部要高度重视,摸清底数,确保改厕工作顺利进行。小厕所连着大民生,要更好地改善人居环境,将好事办好、好事办实,切实增强人民群众的幸福感和获得感。

督查组先后督促排查25个行政村3062个户厕,发现存在问题89个,建立问题整改台账,目前已全部监督整改到位。今后吴台镇纪委将压实工作责任,督促镇村干部一步一个脚印地将实事办好,为乡村振兴、为提高群众的幸福感贡献自己的一份力量。③2